

美国疫情叠加抗议示威,总统选战遭遇“双重夹击” 遭大佬集体炮轰 特朗普还能连任?

新华社电 美国前副总统乔·拜登5日正式锁定民主党总统候选人提名,两党决战大幕开启。

如今,新冠疫情阴霾尚未散去,反种族歧视抗议浪潮持续蔓延,美国2020年总统选战正遭遇“双重夹击”。分析人士指出,意料之外的疫情不仅改变了选战进程,也为其增加了新关注点;而随着历来选战关键议题——种族问题占据焦点,今年总统选战局势恐将变得更加复杂。



美国前副总统乔·拜登

全球确诊日增超13.6万

新华社电 世界卫生组织:截至欧洲中部时间7日10时(北京时间7日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加136409例,达到6799713例;死亡病例较前一日增加4586例,达到397388例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间8日6时33分,全球确诊病例达6981701例,死亡病例为401848例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达1938412例,死亡病例为110425例。

劫匪不识货漏掉贵重珠宝 抢走人造珠宝

新华社电 法国马赛市发生一起让人哭笑不得的抢劫案:一伙劫匪从一辆运送珠宝的车中抢走价值6000欧元(约合4.8万元人民币)的人造珠宝,却没有抢走价值60万欧元(480万元人民币)的贵重珠宝。

法新社报道,三名身穿黑衣的蒙面男子根据先前获得的消息,于5日将近中午拦截一辆运送珠宝的装甲车。那辆车当时给高端珠宝品牌梦宝星设在马赛东部一家购物中心里的一家分店送货。他们手持AK47自动步枪之类的长管枪向空中开枪,利用易燃液体点燃送货车以迫使车内人员下车。3名劫匪最终抢走存放珠宝的几个盒子和一个袋子,整个过程持续大约10分钟。

警方本打算宣布马赛遭遇近年来最大珠宝抢劫案之一,但是勘查现场后发现劫匪只抢走了不值钱的人造珠宝,却落下贵重珠宝。

美国寻宝游戏 百万美元宝藏终发现

新华社电 一位寻宝者在洛基山荒野发现了一只装满据称价值逾百万美元财宝的铜箱子,宣告一场长达10年的寻宝游戏结束。

美国《圣菲新墨西哥人》日报7日报道,游戏发起人弗雷斯特·芬恩确认,一名不愿意透露姓名的寻宝人数天前找到这只财宝箱。芬恩没有透露具体藏宝位置,只在个人网站发表声明说,箱子仍然在10年前自己藏它的地方,在“洛基山茂密植被中、繁星之下”。

现年89岁的芬恩是手工艺品交易商,居住在美国西部新墨西哥州首府圣菲。他10年前自掏腰包发起寻宝游戏,藏起一只装有财宝的箱子,发现者可归为己有。箱子内装有的财宝包括金币、金块、镶嵌红宝石和祖母绿的首饰、美洲动物雕像文物和其他古董,号称价值超过100万美元。芬恩说,里面的财宝重10千克,他在2010年分两次独自一人将财宝箱藏好。

然后,芬恩在网上发布寻找这只箱子的线索。他2010年出版自传《寻宝的兴奋》,其中有一首24行诗也隐藏了寻宝线索。芬恩估计,寻宝游戏开始以来,有35万人尝试找到这只财宝箱,有至少5人为此殒命。



尽管弗洛伊德已离世近两周,多地抗议规模依然庞大 新华社发

国民警卫队 将从多个城市撤离

因弗洛伊德事件引发的抗议活动7日仍在美国多地举行,参与民众呼吁改变种族歧视现状。随着示威游行趋于平和,国民警卫队将从全美多个城市撤离。

美国总统特朗普7日在推特上表示,他已下令国民警卫队从华盛顿特区撤出。加州政府官员当天表示,国民警卫队将从加州各城市撤出。《洛杉矶时报》当天援引消息人士说,国民警卫队正逐步撤离洛杉矶地区。

明尼阿波利斯或重组警察系统

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市政委员会多数成员7日承诺将解散并重组市警察局,以平息非洲裔男子乔治·弗洛伊德在白人警察暴力执法后死亡所引发的全美示威抗议。不过,目前无法确定这一举措能否落实。

明尼阿波利斯市政委员会12名成员中有9人7日下午现身城市公园一场抗议活动支持

示威者立场,承诺将“解散”市警察局并重新组建治安系统。这一决策因“达到足以推翻否决的多数票支持”获得市政委员会通过。

不过,按照美联社的说法,解散明尼阿波利斯市警察局或撤回警局经费的举措能否付诸实施,目前难以确定。州政府的民权调查预期将在今后数月内逐步展开。

数位名流 公开批评特朗普

近期数名军界人物公开批评特朗普,指责他应对反种族歧视抗议的做法不当。其中包括特朗普任内的前国防部长、海军退役四星上将詹姆斯·马蒂斯,曾任参谋长联席会议主席的迈克尔·马伦和他的继任者马丁·登普西。

马蒂斯批评特朗普的做法是在“故意”分化美国民众,“让人们互相对立”。2012年美国总统选举共和党候选人、联邦参议员米特·罗姆尼赞同马蒂斯的评价。

此外,《纽约时报》6日以接近小布什的多名人士为消息源报道,小布什不会在总统选举中投票给特朗普。小布什是美国目前唯一健在的共和党籍前总统。

另一名非洲裔前国务卿康多莉扎·赖斯态度较为含蓄。她接受哥伦比亚广播公司一档节目采访时说,“我请求总统首先以能凝聚人心、能体谅他人的语言说话”,“你应该面向每一名美国人发声,而不只是那些可能与你意见一致的人”。

赖斯2005年1月接替辞职的鲍威尔,在小布什政府中任国务卿,是继马德琳·奥尔布赖特之后美国第二位女国务卿。

50%左右,特朗普的支持率为40%上下,两人间差距较4月有所拉大。在疫情应对、医保等问题上,选民更相信拜登;而在经济议题上则更信任特朗普。

不过,特朗普在共和党选民中的支持度依旧稳固。民调显示,在受访共和党注册选民中,特朗普的支持率接近九成。此外,在筹款金额方面,特朗普竞选团队和共和党全国委员会比民主党一方更胜一筹。

拜登拉开与特朗普支持率差距

目前,特朗普和拜登仍无法举行集会等线下竞选活动,但双方口水仗、广告战等依然打得火热,并在疫情催化下逐渐升温。拜登等民主党人指责特朗普政府淡化疫情、准备不足、行动缓慢、无视科学等,而特朗普和其他共和党人则批评民主党人将疫情“政治化”,并炮轰前任奥巴马政府留下“烂摊子”。

美国多家主要民调机构总结5月数据显示,在受访登记选民中,拜登的支持率在

美国前国务卿鲍威尔批特朗普挺拜登

美国前国务卿、前美军参谋长联席会议主席、共和党人科林·鲍威尔7日接受美国媒体采访时批评总统唐纳德·特朗普,表示将在总统选举中支持民主党候选人乔·拜登。

鲍威尔告诉美国有线电视新闻网:“我今年无论如何都没办法支持特朗普总统。”他批评特朗普“总是说谎”,冒犯“全世界所有人”,“无论你走到哪里,都会发现人们鄙视美国外交政策,这不符合我们的利益”。

鲍威尔是美国首位非洲裔国务卿,唯一一位非洲裔参谋长联席会议主席,在美国颇具声望。路透社评论,鲍威尔此次表态比较罕见,因为他不仅是一名共和党人,更是军

界元老级人物。军界人物一般不公开谈论政治。

鲍威尔表示支持民主党总统候选人拜登,“我和乔·拜登在社会和政治事务上观点接近。我们共事过35年或40年。他现在是候选人,我将投票给他”。

2016年总统选举时,鲍威尔没有投票给特朗普。2012年总统选举时,鲍威尔在关键时刻表态支持贝拉克·奥巴马,为奥巴马赢得那次选举作出贡献。

遭到鲍威尔批评后,特朗普很快在社交媒体推特上反击,说鲍威尔是“顽固分子”,“对我们卷入灾难性的(几场)中东战争负有很大责任”。